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1. Le sujet

Sujet 030 de I'épreuve pratiqgue 2008 €omportement d'une suite récurrente

Enonceé

Soit u; un nombre réel fixéOn considére la suite récurrentale premier terme; et telle que, pour tout

. u
entier naturel non nuh, U, =F“ +1.

1. En utilisant un tableur ou une calculatrice calcydeemiers termes de cette suite et en réaliser une
représentation graphique.

Le choix du nombre de termes et de la valewr; est laissé au candidat, qui en testera plusieard, d
u=-100.

2. En fonction des différentes valeursule

a) émettre une conjecture sur le sens de variatiote siditeu ;

b) émettre une conjecture sur la limite de la suite

3. Dans cette question on suppose aire — 100.

a) Démontrer qu’a partir d'un certain rang, a préciser, la suite est décroissante.

b) Démontrer que la suiter est convergente et préciser sa limite.

Production demandée

« Ecrans montrant les calculs ayant permis d’émkstreleux conjectures.
» Démarches et réponses argumentées pour la quastion

Compétences évaluées

» Compétences TICE
- Faire calculer les termes d’une suite.
- Construire un graphique.
» Compétences mathématiques
- Etudier les variations d’une suite.
- Déterminer la limite d’'une suite.
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2. Corrigé
Les écrans qui figurent dans ce document sibtenus a partir de la calculatrice.

1) Ouvrir une pagé&ableurs & listes.

Dans la celluleAl taper «l=», puis dans la cellule RAD ALUTO REEL

A2 taper «n1= »,
| o B T
Dans la celluleB1 taper -100, puis dans la celll@ —seq ——
taper 30.
. =100 1 =100 -100.
Nommer les colonne€ etD respectivement g » et
30 99 99,

«un ».

2

3 972 8.5
4 96| -15.1667
= B2 27967

Dans la cellule grise de la colonne C, taper lentde
«=seq(x,x,1,b2,1).

Dans la celluleD1, taper la formule=bl; dans la
cellule D2, taper la formule=d1/c1+1; puis la copier
vers le bas.
Les valeurs deus, sont données en valeurs exactes, utiliser alolanne E pour afficher une valeur
approchée en tapant dans la cellule grise la famatound(un,5) ».

Ouvrir une pag&raphiques & géométrie. ﬁ RAD AUTO REEL i

Définir dans le menype de graphique, Nuage de by R T T T
points et lierx an,y aun. 2

EI:—;.J

L R ; ! (H,Hﬂ‘:‘
Choisir dans le menudrenétre, Zoom-Données ou

Réglage de la fenétre , puis demander le tracé. .

Il suffit alors de modifier la cellule B1 du tableet
éventuellement la Fenétre pour visualiser le
comportement de la suite,f en fonction des valeurs
deu.

Il semble que cette suite soit, aprés quelqueseterm
décroissante et convergente vers 1, ceci quelgtie sd
la valeur dey; .

2) Ouvrir une pagé€alculs.

D’apres le tableur, il semble que, payr= -100, la -
suite soit décroissante a partirrle 9. _ﬁm A FUTE SEEL
Définissons, dans la page de calculs, la suite camm y(p_ﬂ
indiqué ci-contre. wlp)i=when

SoitP, la proposition : 0 €nsq < Un. p-l

i
—
Terming A
773 w7 773
Pourn = 9,u; g — Uy = donc 0 <uy < Uyg, l: ) - &
i
i

p=1,-100, +1

"~ 45360 70
doncPy est vraie.
y':S)

5513

Supposong, vraie au rang, alors 0 <Un.; < Uy, de 5040

219) 46133
7

plus,n étant positif, O ﬁ <%, donc par produit et

ajout de 1, on obtient 1% +1 <% + 1, c’est-a-

dire O <Up:+2 < Une1, dONcP, €St vraie. Donc
pour toutn = 9, P, est vraie, donc la suitasj est
décroissante a partir de= 9.
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D’apres le tableunyy est positif et supérieur & 1.
SoitQ, la proposition u, > 1.

46133
40320
Supposong, vraie au rang, alorsu, >1,

Pourn=9,u = > 1, donc Qest vraie.

U, _ 1 U , ..
doncﬁn >0 0, don(ﬁ + 1 >1, c’est-a-direl,,, > 1,

doncQn., est vraie.
Donc pour touh = 9, Q, est vraie, donc la suitel
est minorée par 1.

La suite (1)) est décroissante et minorée, elle est dong

convergente.
SoitR, la proposition u, <1 +%.

_ 1049
13440

Pourn=9,us — (1 +§) = < 0, doncky est
vraie.

. 2
Supposong, vraie au rang, alorsu, < 1 +ﬁ’ donc

2\ _Up ,2 _U 2
Una= (o) = H 1 - 5D =0
. 2 n+2 2
SOty — (1 +=7) <=~ 77
. 2 —n“+3n+2
30|tun+1—(1+n+l)< ng(n+1) <0poumz=9;

2 .
doncup.; < (1 +n_+1)’ donck,; est vraie.
Donc pour touh = 9, R, est vraie.

On a donc, pour tout= 9, 1 <u, <1 +%.

. 2
Or la suite de terme generﬁl converge vers 0,

d'apres le théoreme des gendarmes, la suigg (

converge vers 1.

RAD ALUTO REEL

il

ey 16133 &
40320
ul10) 409013
362880
2010)-29) 773
45360

H(Q:'—(Hz} 1048 =

7

i EE RAD AUTO REEL O
—
=
2(10) 409013
362880
2(10)-zlg) 773
45360
o+ 165
9 13440
| =
T
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